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I. MUNICIPALIDAD DE CALBUCO 
          CONCEJO MUNICIPAL 
 

A C T A N º 11 
 

1. En Calbuco, a 14 de marzo de 2013. 
2. El Señor Alcalde y Presidente del Concejo, saluda a los Señores Concejales y 

abre la sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
3. Tipo Sesión: ORDINARIA. 
4. Hora Inicio: 16:00 horas. 

Hora Término: :00 horas. 
5. ASISTENCIA. 

CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE CHAVEZ 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ 
CONCEJAL SEÑORITA PATRICIA PASCUALES 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON  
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO. 
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO SEÑOR RUBEN 
CARDENAS GOMEZ. 
 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES. 
SEÑORA TANIA BAHAMONDE – DIRECTORA FINANZAS. 

. SEÑORA KAREN VICENCIO – DIRECTORA CONTROL. 
 SEÑOR ORLANDO BELLO – DIRECTOR SECPLAN. 
 SEÑOR EDUARDO REYES – DIRECTOR DESAM. 
 SEÑORA TERESA SCHEAFER – ENCARGADA FINANZAS DESAM. 
   
       
 PARTICIPAN 
 

SECRETARIO.- SECRETARIO MUNICIPAL  SR. LEONEL VILLARROEL 
VILLARROEL. 
 

6. TABLA. 
6.1 Saludos Sr. Alcalde. 
6.2 Lectura Actas. 
6.3 Correspondencia recibida. 
6.4 Cuenta Sr. Alcalde. 
 
 
 
 
 
 
7. DESARROLLO DE LA SESION. 
 

7.1 LECTURA DE ACTAS. 
 
 



El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Las actas acaban de ser 
entregadas, quedan pendientes para su observación en la próxima reunión de 
Concejo Municipal. 
 
 

 
 

7.2 CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 
 
1. docuemtno junta de vewcinos el Yale, en relacion venta alcoholes. 
2. club deportivo nueva esperanza solicitando subvencion 
3. departamento salud niños menores dos años sala cuna. 
4. federación pescadores san agustin, solicitando subvencion. 
5. solcitud de don esteban barrue. 
6. comité de vivienda 
7. ficha inscripción pedro yañez. 
8. estadio asunto regional de futbol. 
9. habia un bien municipal entregando punta blanca y estan solciitando sea 

entregado a la  
10. subvencion del comité las vertientes. 
11. direccion control. 

 
 
 
 

7.3 CUENTA. 
 
Alcalde antes de comenzar puntos en tabla veo algunas instituciones, aunque no 
corresonde, tabla establecida guiarnos de acuerdo a ello, tienen que enviar 
documentación con anterioridad, ofrecemos la palabra  
 
Agradecemos la oportunidad, manifestar antes hemos ingresado en varias 
oportunidades para participar sin obtener respuesta, venimos a manifestar 
mejoramiento acceso de camino en Ercilla, familas, una perosna postrada 
ambulancia ya no queire pasar a visitarlo, solicitan en esta ocacion es cemento, 
ripio y malla de construccion, en verano suelta piedra y en invierno se cunetea, 8 
familias son las que viven allí. 
 
Alcalde, dejemoslo para la proxima semana para el martes iria alguien por alla. 
 
Ofrecemos la palabra a los siguientes vecinos  
 
Población 15 de septiembre, tres veces nos hemos inundado a las 5 a las 11 y a las 
19 horas, se llamo a emergencia, bomberos no aparecio nadie, el problema que 
tenemos hay ancianos, niños, estamos trabajando, es demasiado, si ustedes 
vivieran alli harian lo mismo que nosotros. 
 
Alcalde, mañana a las 09:00 habra personal municipal para buscar una solucion 
a este problema, de acuerdo a los informes veremos que es lo que se puede hacer. 
 



 
 
Nelson eso le corresponde a obras publicas. 
 
Gracias por  
 
Yo ya habia cartas al concejo es por la abertura de unas areas verdes, lo que yo 
queiro es lo siente, tengo un mercado particular, necesito intalar mi local a mi 
casa quiero ver si ustedes me autorizan a ocupar esas areas verdes, pasaje 
Llanquihue, villa los volcanes, la calle Priscipal aguas azules uno,  no hay areas 
verdes. 
 
Alcalde esto va a direccion de obras y posterior al informe tomaremos una 
descicion, ademas necesitamos la consulta de los vecinos. 
 
Andrade propuesta de los vecinos es cerrar esa calle. 
 
Vecina, es donde comienza la villa es una acceso. 
 
Andrade hay que preguntarles a los vecinos. 
 
Alcalde hay que apurar la respuesta de la dom que tiene que venir xxx con la 
consulta a los vecinos. 
 
Barruel, disculpen que venga a insistir nuevcamnete por lo mismo un millon y 
medio se postergo para este año para que sea traspasado a la institución entre 
canales, para que pueda pagar la factura de mi libro. 
 
Situación complicada, Vine a hablar con usted señor alcalde,  
 
Alcalde tiene que hacerlo por escrito, no podemos resolver cosas  
 
Helen, no puede ser tan tajante se me ha dado la posibildad de trabajar como 
inspectora, me fui de Calbuco renuncie, y ahora quiero regresar y no me dejar 
entrar a trabajar juntan firmas para que yo no entre a trabajar, y el director de 
la escuela Eulogio Goycolea. 
 
Alcalde hay deficit en educación, no puedo pedir que sigan contratando mas 
personal, no se puede, hay que ver si es necesario contratar a alguien mas, tendra 
que considerarla a usted. Por eso le pediremos al director del DAEM que revise 
su caso. 
 
Ramon en forma personal reconsiderar el caso de esta niña, nos hemos dado 
cuenta que en el daem se ha contratado a esta niña, si se fue fue porque renuncio, 
por lo tanto hay que darle la oportunidad de que vuelva a trabajar. 
 
Alcalde mañana vienes a las 9:00 para que hablemos con el director del daem. 
 
Patente de discothe pidiendo ampliar mi pante comercial,  
 



Alcalde, hoy se vota el tema de su patente, lo que paso en su reunion anterior 
tienen que tomar el acuerdo de indicar si se aprueba o no  
 
Señorita Alvarado donde decia que si estaba de acuerdo, lo unico que pidio el 
concejo la asamblea acuerde y tome conocimiento de esto, en donde dice que la 
asamblea… 
 
Porque no me lo especificaron?  
 
Doris, quiero pedir que todas las intervenciones sean solicitadas por  no podemos 
permitir que nos vengan a faltar el respecto, no estoy en contra de la gente que 
quiera f 
 
Andrade primero felicitarlo porque lo miro con altura de mira, por eso tenemos 
que respetar el reglamento, yo encuentro de muy mala calaña al traspasar esa 
información, queremos que se cumpla con la ley, no queremos que suceda lo que 
pasa en otros paises, tenemos que tomarlo con altura de mira. 
 
Pati pido que se respete el reglamento, la citación, esto parecia una feria 
ambulante. 
 
Alcalde, tenemos que tener todos cuidado. 
 
Ana usted es el presidente, si tomamos un acuerdo de todo lo que esta en tabla. 
 
Leonel fijar una cesion de audiencia publicas. 
 
Alcalde,  
 
Doris hagamos audiencia publica cada dos meses. 
 
Alcalde tiene que enviar una carta y que tema va a tratar para dar una respuesta 
correcta. 
 
 
 
 
 
7.4 Cuenta  
 
Alcalde celebración del dia de la mujer se realizo el viernes pasado. 
 
Empresa llega a tal punto a la empresa pasando multas por atraso por no 
entregar por atraso no puede colocar cementeo mientras essal no coloqeu el tuvo 
que falta alli, entre medio de todo esta la empresa que puede terminar su pega 
 
 
 
 
7.5 ASIGNACION DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL. 



Alcalde conocemos el tema por lo tanto si lo creen conveniente entregar un 
bono a las personas que ustedes conocen. 
 
Eduardo 70 mil mensuales. 
 
Dentro de la tabla que tenemos aca, en el ordinario 165 la fecha de 
naciemitno y la edad de los pequeños, hay uno que ya tiene dos años, pero se 
tiene la particulariadad que esta funcionario lo habria pedido desde antes, 
lo que podriamos hacer es compensar el año. 
 
Doris habra posibildad de un sala cuna que cumpla. 
 
 
Votacion unanimidad. 
 
Pedro tema del cesfam, doctores se han ido, dicen que no hay horas, creoq 
eu hay dar un corte y solucionar esa situación,  
 
Doris la gente tenia muy buena opinión de ese doctor que se fue, hacer las 
gestiones para que se reconsidere el tema de las platas, a uno le quedan las 
dudas. 
 
Andrade, hay una doctora que es bien evaluada en texas la doctora paulina 
bien evaludad con la comunidad, ojala que no se vaya y ver la posibilidad 
de retenerla. 
 
 
 

7.6 SUVENCIONES MUNICIPALES A ORGANIZACIONES 
 
Alcalde en san agustin estan pidiendo para una actividad el fin de semana,  
 
Leonel San agustin pureo alto, lo de don Roberto y Pargua. 
 
Votacion unanimidad 
 
 
Ramon lo unico que me preocupa tenemos oficina organizaciones comunitarias, 
que se podria ocupar de este tipo de actividades, ocn el mismo monto tenemos 
que justificar . 
 
Votacion unanimidad. 
 
Pedro el tema es de que habria que hacer una capacitacion a nivel continental 
porque los de las islas estan pendientes para este año. 
 
Nelson, nosotros mismos podriamos hacerlas. 
 



Doris, es sumamente imoprte apoyar leyes tener presente, la presencia de u na ley 
no recuerdo cual es, pero que favorece cuando va hacer una xx los dirigentes 
desconocen mucha información, lo veo como experiencia buena intencion. 
 
Alcalde cambio asociación. 
 
Votacion unanimidad. 
 
 
 
7.7 ACUERDO 
 
 
 ALCALDE peru cusco, ahora es Bolivia, tenemos que aprobar el viaje de un 
concejal a esta ciudad, es un respaldo para el concejal. 
 
Votacion, unanimidad 
 
  
 
 
 
 
 
7.8 PATENTES DE ALCOHOLES. 
 
Alcalde carabineros dice que todo bien, bomberos y la junta de vecinos dice que 
esta todo bien, por lo tanto vamos a votar en concecuencia. 
 
Doris no 
Ana y ramon abstiene 
Demas si 
 
 
7.9 SINDICACO CERQUEROS CALBUCO. 
 
Leonel sindicato inter empresa cerqueros, 10 años, ahora esta funcionando. 
 
La idea que puedan postular a proyectos por eso estan solicitando. 
 
Votacion unanimidad 
 
 
7.10 SOLICITUD 
 
Orlando bello, 65 millones de pesos.- 
  
Sumario a lito. 
 
Votacion unanimidad. 



 
 
7.11 HORA DE INCIDENTES. 
 
Doris, don orlando no recuerdo el numero de concejo mejoramiento de veredas, 
al lado de la iglesia,  
 
Orlando esta postulado a fril. 
 
Doris, hay un tema que debe corresponder a transito que tiene que ver con cruce 
huito y xxx pasa porque los letreros estan muy mal ubicados, incluso conversando 
con algunos hay letreros que no se justifican. 
 
Hoy estan preocupados taxistas paraderos frente al banco, conversación con ellos 
de verdad hay un riesgo porque hay un paradero, hay un semáforo, es mas 
responsabilidad de los vehiculos particulares, poner un letrero para que estos no 
se detengan, buscar una solucion, porque no ordenar el transito con 
parquímetros, si pensamos estudiar la factibilidad de un estacionamiento 
subterraneo, el estudio de ingenieria 
 
Patty seria importente quede reunion seremi de transporte dice que ya se termino 
el estudio de Calbuco, ahora estan solictando que les permitan venir aca para 
exponer. 
 
Orlando estudio de transito la semana pasada llego la tercera revision y lo que 
uestedes nombran no esta el estudio de estacionamiento en el centro. 
 
Doris podemos hacer una participación ciudadana? 
 
Orlando se dice que se hizo esta participación ciudadana 
 
Doris como se hicieron esas invitaciones, nosotros podemos solitarlo como 
concejo? 
 
Alcalde que vengan a exponer lo que tengan. 
 
Doris, cultura nuestra de Calbuco que no respetamos las leyes del transito,  
 
Orlando hay un cambio de sentido de las calles. 
 
Doris, yo no se si ese espacio donde se hace las luminarias esta contemplado para 
algun proyecto para arreglar esa plaza algo relacionado con el santo San miguel 
 
Leonel, ese terreno es particular. 
 
Doris, solicitar informe cuantos turistas visitaron la comuna en el verano. 
 
Como va la sala de la cultura y el mercado los heroes. 
 



Orlando entre lunes o martes licitar porque faltaban los planos, pero ya han 
llegado mayoreia materiales, martes sacar decretos para licitar. 
 
Los heroes recibimos el diseño ahora preprar para licitacion. 
 
Doris entrada manuel Rodríguez construyendo segundo piso aleros van a la calle, 
para uqe vayan a ver. 
 
Nelson como va la casa d elos funcionarios municipales 
 
A fines de marzo seria entregado, lo que se demora es el agaua y alcantarillado, 
para terminar la primera etapa. 
 
Ana, que acciones se han realizado vecinos punta auchu, 
 
Alcalde licitar diseño de pavimentación y el muro de contencion. 
 
Nelson la reunion con obras portuarias que se iba a realizar ¿ 
 
Alcalde eso falta aun. 
 
Andrade los dirigente sector yaco bajo, sobre el tema de lso caminos hay un 
compromiso que estan esperando, una parte que esta en pesimas condiciones,  
 
Quiero solicitar a traves del depto del transito un espacio en frente de mi oficina, 
carabineros ya me notifico porque no esta el letrero 
Ç 
Chidhuapi compromiso casa paramedico posta. 
 
Asistentes d ela educaron mesa de trabajo para ver el reglamento. 
Ç 
T3nemos una re3union pendiente con vialidad y sectores  de  
 
Quiero consultar que paso proyecto iluminación del estadio, lo hizo una empresa 
privada el proyecto en si 100 millones de psos, porque no reactivamos. 
 
Oralndo lo tomamos nosotros sin embrargo volvio de nuevo porque nos pidieron 
el diseño no la ejecución. 
 
Pedro, sobre las encuestas de la fps, hay varios encuestadores pero varios 
domicilios que no fueron encuestados. 
 
Una señora de tabon, sector ilto estero la señora teresa velsquez mansilla, 
problema social, cuando vya la asistente hacer informe. 
 
Doris asisitentes sociales se estan demorando mucho en ir a realizar las visitas 
sociales. 
 
18:50 

 



 
 
 

 
 


